

昨晚7点半左右,网络传出谣言,称武侠大师金庸先生去世。8点钟开始,此谣言已经肆虐国内微博平台,更是感染了twitter上的中文用户,甚至用百度搜索相关消息也是满屏皆悲。这个在新浪微博上被众多加V用户、甚至是加V媒体传播的噩耗,最终在8点40分由闫丘露薇站出来辟谣。之后,谣言渐渐得到遏制。不过还是留给网友不少疑问:谣言的源头在哪里?为什么谣言会比电脑病毒传播得还快?

□快报记者 吴杰

# 金庸 “被去世” 谣言传得 比病毒还快



金庸近照(资料图)

## 瞬间转发无数,微博认证用户带头转

昨晚,不到8点,新浪微博突然传出消息。原文这样表述:“金庸,1924年3月22日出生,因中脑炎合并肝脑积水于2010年12月6日19点07分,在香港尖沙咀圣玛利亚医院去世。”此后,微博便陷入疯狂转发的状态。记者昨晚8点半试图翻找始作俑者时,发现翻页的速度根本赶不上微博更新的速度。只能找到网友“楚陌君”在7点50分左右发布了一条消息,称“求证”金庸去世一说。而后“五岳散人”转发此条微博,再而后,很多条微博将“求证”二字去除,成为“讣告”。

至昨晚8点半,金庸去世的消息在微

博上转发、评论了数万次,不少网友表达了对一代武侠巨匠的惋惜之情。记者看到,新浪微博上有不少认证用户也如此行事。比如认证用户“中岛”,于8点多钟发微博说:“刚刚得到消息。著名武侠作家金庸,因中脑炎合并肝脑积水于2010年12月6日19点07分,在香港尖沙咀圣玛利亚医院去世。”并配了一张金庸先生的图片。这条微博几乎是在瞬间被转发了数百次,至9点多删除前,已经转发了4000多次。此外,还有一些认证媒体微博账号也参与了传播,致使谣言传播速度比电脑病毒还快。

## 闫丘露薇辟谣:金庸才出席过活动

然而,包括新浪娱乐在内的国内专业媒体,却并未发布任何消息确认金庸去世的消息。20:35,新浪娱乐表示“微博传言金庸去世的消息。新浪娱乐通过香港媒体人得知,香港媒体还没有得到‘金庸去世’的消息。新浪娱乐对此事件仍在跟进中。”

经历了各种网络谣言洗礼之后,其实许多知名网友并不会轻易相信非官方的消息。比如南都记者王星表示:“唉,微博上到处传金庸去世的谣言,俺不认识金庸或他身边的人,但敢100%地断定这是个假消息。绝对不可能出现微博上有消息而媒体一个小时后还无消息的情况。如果出现了,那么就只会是——假消息。相信常识。”在

消息未被辟谣之前,记者看到网友中最有说服力的一种怀疑依据,是查遍香港所有医院的名录,竟然没有发现一家名为“尖沙咀圣玛利亚”的医院。2008年“艳照门”事件期间,传媒冠希被黑道追杀,也与这家子虚乌有的医院有关。

最终站出来辟谣的人是闫丘露薇,她于20:40发微博说:“假消息,金庸日前刚出席树仁大学荣誉博士颁授仪式。另外,香港没有这家医院,造谣也太不专业。其实大家自己google一下就知道了。”闫丘露薇的辟谣,随着加V用户删除谣言,微博上的谣言渐止。不过,该事件的惯性依然存在,仍有不少网友为金庸先生“致哀”。

## 谣言来自何方,疑似魔兽世界吧

即便在辟谣之后,大多数网友还是摸不着头脑,肆虐微博的这场谣言,究竟是从何而来。

根据twitter网友nocoqa提供的线索,记者基本可以证实,这条谣言来源是百度贴吧。百度贴吧有一位用户,ID为“金庸去世了”,该ID于昨晚7点半左右在百度金庸吧和百度魔兽世界吧发帖,传播金庸先生逝世的谣言。该用户在金庸吧发的帖子很快就被删除,而在魔兽世界吧的帖子也未起波澜。记者找到了该帖,发帖时间为19:28,内容就是“因中脑炎合并肝脑积水于2010年12月6日19点07

分,在香港尖沙咀圣玛利亚医院去世”。该帖是有据可靠的谣言最早来源,不久之后也被删除。

根据该用户的ID可以判断“来者不善”,百度贴吧一向会有少数这样的用户哗众取宠。不过有意思的是,该用户的帖子并未被广大贴吧网友所相信,记者看到在魔兽世界吧该帖的跟帖中,大多数网友在第一时间对发帖人进行了指责。但却没有想到,该消息被传至微博上之后,却引发了一场闹剧。用微博网友事后的人来说:“请微博上的认证用户自重,千万不要传播未经证实的重大消息。”

## 新闻链接 诸多名人“被去世”

### 余秋雨“被去世”

5月26日下午,网友“华西院长安”在其微博里爆料:“联合报2010年5月26日电著名散文家、文化学者余秋雨先生昨日凌晨5时因心肌梗塞在上海华山医院病故,享年64岁。”

余秋雨通过其微博第一时间发布辟谣声明:“近来有很多朋友关心我的身体情况,特意在这里给媒体和网友汇报一下,上

周因小病去华山医院小治,无大恙,现在身体很好,多谢大家关心。”

### 任达华被“冤死”网络

任达华病逝!5月6日深夜,开心网上的这条新闻被疯狂转载,时间地点确凿,甚至不少网友都发表评论,为他的“英年早逝”表示惋惜。第二天,任达华的经纪人就出面澄清,称任达华人在香港,“被死亡”消息并不属实。

## 75次违章记录 没尾灯没车门高架疾驶 “违章帝”交警喊你去年检

一辆连后尾灯都没有,车门洞开的面包车,竟然在无锡高架桥上以时速80公里风驰电掣。好奇的网友在目睹此“奇景”后,更是“挖掘”出这辆不可貌相的车牌为“苏B×957”的面包车竟然已经有了75次交通违章记录。网友“太湖俊杰”12月2日在无锡东林书院论坛发帖《如此破车在高架上,一路狂奔(有图有真相)(75次违章未处理)》,立刻引起众多网友的激烈跟帖。不少网友在对这位“违章帝”由衷惊讶的同时,更不由感叹,无锡交警何时才能逮住这位“违章帝”?



破旧面包车高速行驶在高架桥上。请网友“太湖俊杰”与本报联系,奉上稿酬50元。

根据网友“太湖俊杰”自述的发帖,其是11月30日早晨在无锡内环高架路上目击这辆牌号为“苏B×957”面包车的,当时这辆面包车以时速80公里疾驰,但令人诧异的是,这辆车竟然所有的尾灯都没有,而且连车门也不翼而飞。等网友“太湖俊杰”与这辆面包车平行时,看见车里堆满了塑料周转箱和类似电瓶电线的东西。随后,“太湖俊杰”在网上查询,更是吃惊地发现,这辆面包车自2007年10月起,至今年8月份,已经有了75条交通违章记录。12月2日,网友“太湖俊杰”将其在高架路上的见闻以及所拍摄的照片一同发布到论坛上。

短短3年不到的时间,交通违章记录多达75条,而且现在仍以“残缺不全”的车体继续飞速疾驶。一时间,这辆面包车不但被网友称为“违章帝”,更是对这辆车的“来历”充满好奇。有网友猜测称,“违章帝”难道是“李刚”家的车?还有不少网友非常疑惑,这样状况的车体以及近3年多来“保留”着的75次交通违章记录,是如何通过年检的?也有网友善良地假设,是不是这辆车被套牌了,会不会做作

奸犯科的事?更有网友大胆地“预言”,按照这辆牌“苏B×957”的意思,是不是要连续违章957次才能被法办?也有网友指出,“违章75次,罚款至少1万,就这破车,两千块都没人要,被交警抓住,车主必然会弃车而逃的。”

对此,记者向无锡市公安局交巡警支队进行了反映。经过查询,无锡交警支队一位警官证实,这辆牌号为“苏B×957”的面包车确实从2007年开始至今已经记录了75次交通违章行为。但这位警官也坦言,因为这辆面包车是2005年3月份登记上牌的,当时还没有要求一定要车主登记联系电话,根据年检记录显示,这辆车上一年的年检时间为2007年4月份,而按规定,应该在2009年3月份进行年检,但是这辆车并没有按时参加年检。

这位警官告诉记者,根据这辆“苏B×957”的交通违章记录,应该缴纳罚款1.3万余元。除非是这辆“违章帝”以后不再上路行驶,否则一旦被交警部门抓到这辆上路行驶的“苏B×957”面包车,将当场扣车,并对驾驶人处以扣3分、罚款200元,然后再对其被记录的交通违章行为进行处理。快报记者 薛晟

## “异体干细胞+磁波导入”免疫培植术引入南京 干细胞技术康复癫痫已成现实

用干细胞技术修复癫痫患者大脑神经元的异常放电,已经变成现实。笔者获悉,处于世界领先水平的“异体干细胞+磁波导入”免疫培植技术正式落户南京。这套干细胞免疫培植术是近年来国际医学界治疗癫痫的重大突破性疗法,能快速阻断神经元的异常放电,一次性治疗,使患者无需终生服药,临床效果独特,目前国内外有近20万人受益于该项技术,卫生系统已将其定为癫痫标准疗法,向全国推广,华东地区唯一能开展此项技术的是中国中医癫痫病研究院临床基地、南京华都癫痫病医学研究中心。

### 干细胞免疫培植 造福900万癫痫患者的创举

“干细胞是一类具有自我复制能力的多潜能细胞,在一定条件下,它可以分化成多种功能细胞。”我国著名癫痫病专家、南京华都癫痫病医学研究中心名老中医段君良主任介绍,“将干细胞运用于癫痫治疗能实现脑细胞有效自体复活,克服传统疗法只能依赖西药维持控制,一旦停药即反复发作的弊端,无需终生服药,见效快,国内900万癫痫患者可以完全康复,不再反复复发。”现在国内其他地区只有天津、上海有干细胞治疗癫痫方面的研究,但还集中在研究阶段。可以说,在干细胞治疗癫痫的研究和转化方面,南京走在了全国的前列。

### 癫痫根治突破性跨越 一次治疗 无需终生用药

异体干细胞免疫培植技术是当今世界最先进的全数字术前、术中、术后康复系统,国外又称“癫痫源灶精确定位系统”。它主要由24导动态脑电图地形图、头皮电极超声精确定位系统、多普勒血流自动识别分析系统、128导视频录像脑电图、三维图像融合等尖端设备组成,通过微创介入手术植入具有强大生物物理刺激和化学效应的超微药物分子,产生快速修复受损神经的干细胞关键物质,通过经神经传入大脑皮

层,形成一个优势兴奋灶,一次阻断神经元异常放电,提高患者的惊厥阈值和神经调节自律性,恢复高级神经功能,双向调节,一次根治癫痫。

### 昔日羊角风大发作 今朝象牙塔大学生

刘宇来自安徽淮南农村一个普通家庭,4岁那年,一次吃饭时突然倒地,失去意识,四肢抽搐,口吐白沫,两眼上翻,持续数分钟,其后癫痫(羊角风)发病不断。父母带着他北京、上海跑了不下数十家医院,服用过很多西药,但始终没有得到控制,2009年刘宇勉强升入高三,父母希望他考大学,可癫痫的未知性愁坏了全家人。

今年1月份,在刘宇姑姑的介绍下,一家抱着最后一丝希望,来到了南京华都癫痫病医学研究中心。段君良主任为刘宇制定了个性化的治疗方案,首先为他进行了“神经元多维检测”,这是一种由脑地形图、多普勒互动检测仪组成的尖端检测设备,迅速定位了刘宇脑部异常放电的病源灶,然后通过微创介入手术,成功为刘宇实施了“异体干细胞+磁波导入”免疫培植术,植入含有能一次斩断脑神经元异常放电的干细胞活性药物分子,使刘宇脑内整体循环一次畅通,当天病情就稳定多了,最后又配以华都特有的纯中药,这些药材采自于高原雪山,经过高提纯技术萃取,药效是普通药物效力的20倍。经过1个疗程的系统治疗,刘宇以前反复发作的病情如突然昏倒、尖叫、眼上翻、口吐白沫、抽搐等至今没有发作,今年4月份来院复查,脑电图恢复正常,现在已经完全停药,全家都感到很欣慰。

更值得高兴的是,由于癫痫及时康复,刘宇能够全身心备战高考,如今已经成为一名骄人的大学生。近日全家到医院向段主任表示感谢,不断感叹,“治癫痫还是华都的干细胞介入技术和纯中药效果好啊”。

## 癫痫病阳光普查工程全面延期 北京中医药大学神经内科主任医师徐汝成教授加盟南京华都

您是癫痫病患者吗?您的朋友、家人一直在为饱受癫痫病折磨而困扰吗?您是否一直在苦苦寻找治疗癫痫病的权威医院和专家吗?由中国中医癫痫病研究院联合国内多家神经医学研究协会主办的“救助癫痫病阳光普查工程”中国行—南京站正在火热进行。应广大患者要求,全面延期,南京华都癫痫病医学研究中心特邀北京知名癫痫病泰斗徐汝成教授、段君良主任医师为各种原发性、继发性癫痫病患者举行爱心会诊活动。每天实行限诊,敬请预约,普查院址:南京市解放南路156号。

延期时间:2010年12月1日-12月15日  
普查单位:南京华都癫痫病医学研究中心  
1、专家挂号费、会诊费、咨询费、留观费全免;  
2、脑地形图及TCD互动检测费优惠50%;  
3、异体干细胞免疫培植术治疗费援助1000元;  
4、免费赠送《癫痫病康复指南》健康手册一本。  
普查专线:025-5878 3258  
咨询QQ:1297369447,网址:www.hddxch.com